

美国国防部:

集束弹药已运抵乌克兰



这是2009年7月1日在老挝川圹省拍摄的集束炸弹。1964年到1973年间,美国在老挝总计投下超过2.7亿枚集束弹药,其中约30%未爆炸,约8000万枚小炸弹散落、隐埋在老挝国土上。老方数据显示,自越战结束以来,老挝有5万多人在越战遗留未爆弹药爆炸事故中伤亡。新华社发(凯乔 摄)

新华社北京7月14日电 美国国防部13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美军联合参谋部分管作战的官员道格拉斯·西姆斯当天在记者会上确认:“集束弹药现在确实已经交付乌方。”

西姆斯说,还有一个国家也向乌克兰提供了集束弹药。他没有说是哪个国家。

乌克兰军方官员亚历山大·塔尔纳夫斯基13日接受美国有线电视新闻网采访时证实,乌方刚刚接收美方提供的集束弹药。“我们还没使用(这些武器),但它们能极大改变(战场形势)。”

塔尔纳夫斯基声称,乌方不会在人口稠密地区使用集束弹药。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日说,乌克兰仅会对军事目标使用集束弹药。不过,俄罗斯驻美国大使馆回应,俄方不相信乌方这种说法。

美国政府本月7日宣布向乌克兰追加价值8亿美元的军事援助,包括大杀伤力集束弹药。美方没有说明援乌集束弹药的具体数量,仅表示数以千计。

集束弹药能包含多达数百枚子

弹药,比普通弹药杀伤力强,而且没有爆炸的子弹药可能对平民造成长期威胁。美军过去数十年来相继在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

俄方谴责美方向乌克兰提供集束弹药。俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫7日说,美国政府完全无视有关专家、议员等关于使用集束弹药不人道的观点,对平民伤亡视而不见。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古警告,美方提供集束弹药,将迫使俄方不得不“以牙还牙”部署类似武器。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫12日重申,俄方届时将被迫采取反制措施。

就美国政府向乌克兰提供集束弹药,美国国防部前分析师、前空军中校卡伦·克维亚特科夫斯基认为,美方此举旨在“清理库存”,因为这类武器在不少国家被禁,美国难以出口获利。另外,虽然使用集束弹药不符合许多北大西洋公约组织国家的政策,但北约接受了美国的决定,再一次显示美国和北约“极其虚伪”。

(陈立希)

日本新型固体燃料火箭发动机试验时爆炸

新华社东京7月14日电 据多家日本媒体14日报道,日本新型火箭“埃普西隆S”的发动机当天在接受燃烧试验时发生爆炸,目前尚未发现有人因此起爆炸伤亡。

据日本广播协会(NHK)电视台和共同社等媒体报道,日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)于14日上午9时(北京时间8时)开始位于该国北部秋田县的能代火箭试验场,进行“埃普西隆S”火箭第二级发动机燃烧试验,试验开始约1分钟后发生爆炸。

NHK电视台播放的画面显示,试验现场火焰和碎片四射,浓烟冲天,附近一处设施的屋顶被掀翻。

据报道,9时左右,有人在距离能代火箭试验场数公里的地方听到爆炸声。当地警方说,目前还没发现有人因此起爆炸伤亡。JAXA正在调查发生爆炸的原因。

正在研制的“埃普西隆S”是小型固体燃料火箭“埃普西隆”的改良版。“埃普西隆”6号火箭在去年10月的发射中遭遇失败,原因是其燃料箱内的橡胶膜破损,堵塞了燃料供应管。

欧盟委员会欲增强汽车产业循环性

新华社北京7月14日电 欧盟委员会13日提出一项提案,希望增强汽车产业的循环性,以期减少碳排放、开源节流、改善车企原材料供应等。

提案从设计、生产、报废流程等多个方面对车辆加强管理。比如,要求汽车制造商向拆解商提供清晰、详细的说明书,以降低报废车辆的拆解难度,提高零部件循环利用的可能性;制造新车的塑料中,25%必须来自回收材料,这其中25%必须从报废车辆中回收;鼓励回收更多、质量更好的原材料,包括关键原材料、塑料、钢铁和铝;报废车辆中30%的塑料应予以回收;在欧盟范围内加强报废车辆监管并展开数字化跟踪,更好地区分旧车与报废车,加大违规行为处罚力度,禁止出口不适合上路的二手车等等。

依据欧盟委员会的说法,欧洲每年有超过600万辆汽车报废,处理不当会造成价值损失和环境污染,欧盟现行相关规定有待改进。

新提案如果得到落实,每辆新车的成本预计增加不到40欧元,但会产生巨大的环境效益、经济效益和社会效益。比如,预计到2035年可产生18亿欧元净收入,年均减少1230万吨二氧化碳排放;为废品处理和回收行业创造更多就业机会和收入来源;减少对进口原材料的依赖,助力汽车制造阶段的长期节能等。

欧盟委员会的提案需得到成员国一致同意才能生效。(欧盟27个成员国和欧洲议会将分别审批这项提案。)(王鑫方)

泰国国会未能选出新总理

新华社曼谷7月14日电(记者宋宇 林昊)泰国新一届国会13日举行首次上下两院联席会议,因唯一获提名的总理候选人、远进党党魁皮塔·林乍伦拉未能获得过半数议员支持,致使国会未能选出新总理。

根据泰国宪法,总理由国会上下两院全部750名议员选举产生。在当天参加投票的705名议员中,有324票赞成、182票反对、199票弃权。皮塔得票数未过半,未能当选。

皮塔随后表示,虽然投票结果不理想,但他不会轻易接受失败,会在下次投票时寻求更多支持。

泰国国会主席万诺尚未宣布第二次投票时间。

泰国5月14日举行了国会下院选举,远进党获得151席,成为下院第一大党。此后远进党与为泰党等7个政党组成联盟,共同推举皮塔为总理候选人。8党目前共占下院500个席位中的312席。